BAC PRO MRIM
TD-Adressage IP.doc
14/04/2011

TD - Adressage IP
Exercice n°1: Questions de cours

1. De combien d'octets est constituée une adresse IP ?

2. Combien de classe d'adresses IP existe-t-il ?

3. Pour chaque classe, combien d'octets sont réservés pour :

· La partie réseau

· La partie machine

4. Quelle est la limitation des adresses IP V4 ?

5. Qu'est ce qu'une adresse IP Privée.

6. Donner les plages d'adresse IP privée  réservé pour chaque classe.

7. Expliquer la technique utilisée pour créer des sous réseaux.

Exercice n°2: Classes d'adresses IP

1. Indiquer pour chacune des  adresses IP ci-dessous :

	204.160.241.93

	138.96.32.3

	172.31.255.254

	18.181.0.31

	226.192.60.40

	10.10.10.4


· Sa classe

· L'adresse de réseau

· L'adresse de broadcast

· Le masque de sous-réseau

· Le nombre de machine possible

2. Quelle est la particularité des 3eme et dernière adresses ?

Exercice n°3: Sous Réseaux
Un réseau de classe B dispose du masque de sous-réseau 255.255.240.0.

1. Combien de bits ont-ils été empruntés à la partie host-id pour créer des sous-réseaux ?

2. En déduire le nombre de sous-réseaux possibles.

3. Combien de bits restent-ils à host-id ?

4. En déduire le nombre de machines possibles pour chacun des sous-réseaux. 

5. Reprendre les questions précédentes avec un réseau de classe A disposant du masque 255.248.0.0

Exercice n°4 : Masque de sous-réseau

Une entreprise à succursales multiples s'est vue affecter l'adresse IP 196.179.110.0. Pour une gestion plus fine de ses sous-réseaux, le responsable informatique désire pouvoir affecter une adresse IP propre à chaque sous-réseau des 10 succursales.

1. De quelle classe d'adressage s'agit-il ? 
2. Donner et expliquez la valeur du masque de sous-réseau correspondant à ce besoin. 
3. Combien de machines chaque sous-réseau pourra-t-il comporter et pourquoi ? 
4. Définissez les adresses de réseau  et de broadcast de chacune des succursales.
5. Donner la première et la dernière adresse de machine possible pour chaque succursale.

Exercice n°5: Masque de sous-réseau et dysfonctionnement

Certains utilisateurs du réseau local d'une entreprise, utilisant une application au-dessus de UDP (couche 4 OSI), se plaignent de ne pas pouvoir communiquer avec tous les autres utilisateurs alors que ceux-ci le peuvent avec eux. Le responsable bureautique local vous demande d'expertiser son réseau. Pour lui le fait qu'une station puisse émettre des messages vers une autre et que cette dernière ne puisse répondre le laisse perplexe. Votre rapport d'expertise, à compléter, comporte les éléments suivants :

Vous constatez que toutes les stations sont sur le même segment Ethernet et que celui-ci ne comporte aucun routeur et qu'aucune station n'est configurée pour remplir ce rôle;

Vous relevez les configurations suivantes :

1. Station A
@ 150.150.1.28/24


2. Station B
@ 150.150.1.57
/16


3. Station C
@ 150.150.2.2 8/24


4. Station D
@ 150.150.2.57/16 
1. Vous écrirez dans le tableau sous l'adresse de chaque station son masque de sous-réseau
2. Vous établirez la matrice de communication (complétez par oui, dans le tableau ci-dessous lorsque la communication est possible et par non dans le cas contraire)

	Source

Destination
	150.150.1.28

. . . •. . . •. . . •. . .
	150.150.1.57

. . . •. . . •. . . •. . .
	150.150.2.28

. . . •. . . •. . . •. . .
	150.150.2.57

. . . •. . . •. . . •. . .

	150.150.1.28
	oui
	
	
	

	150.150.1.57
	
	
	
	

	150.150.2.28
	
	
	
	

	150.150.2.57
	
	
	
	


3. Vous expliquerez votre démarche en justifiant votre réponse pour un exemple de communication:
· possible

· impossible

Rappel : Pour déterminer si la machine cible est localisée sur le même sous-réseau, la machine source réalise un « ET » logique entre les bits de l'adresse source et ceux du masque de sous-réseau, elle procède de même avec l'adresse destination. Si le résultat donne une valeur identique les deux machines sont sur le même sous-réseau, sinon le datagramme est adressé au routeur (passerelle par défaut).
Exercice n° 6 : Adressage CIDR
1. Indiquez à quelle zone géographique appartiennent les adresses suivantes :
202.12.0.15

199.3.2.1

201.254.11.33

197.5.0.4

2. Une entreprise basée en chine  possède un réseau informatique de 920 machines.

Indiquez en justifiant votre réponse quelles pourraient être la plage d’adresse de classe C qui lui serait attribuée ? Indiquez le masque de sous réseau correspondant.
(Contrainte le deuxième octet de chaque adresse sera fixée à 33 : -------- . 33 . -------- . --------)

3. Même question pour une société située à Montréal et possédant un parc de 3125 machines ?
Exercice n° 7 : Adressage CIDR
Quelles sont les adresses IP couvertes par l’adresse CIDR 192.168.10.0/20 ?

xxxx/20 signifie masque avec les 20 bits de gauche à 1

Exercice n° 8 : Adressage CIDR
Indiquez en regard de chaque plage d'adresses le réseau en notation standard et CIDR

	Cette plage d'adresses
	provient du réseau noté en CIDR

	Ex : 10.0.0.1. -- 10.255.255.254
	10.0.0.0 / 8

	192.168.15.117 -- 192.168.15.118
	

	172.16.0.1 -- 172.31.255.254
	

	10.1.64.1 – 10.1.127.254
	

	210.44.8.81 -- 210.44.8.94
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